

ПИСЬМО
КАРЕЛИЯ

21 марта 1997 года • № 12(423)

Завтра — День воды

Традиционно, вот уже третий год подряд, 22 марта на территории Российской Федерации будет отмечаться Международный день воды. Этот день проводится во многих странах мира начиная с 1993 года и призван привлечь внимание общественности, населения и органов исполнительной власти к состоянию водных объектов

В Республике Карелия сложилась крайне неблагоприятная обстановка по обеспечению населения качественной питьевой водой, особенно в Петрозаводске, Сегеже, Костомукше, Кондопоге, Пудоже, Надвоицах, Калевале. Это связано прежде всего с отсутствием и недостаточной работой очистных сооружений, которые не справляются с фактической нагрузкой сточных вод. Ведь вода является самым уязвимым компонентом окружающей природной среды, который наиболее подвержен антропогенному воздействию. Загрязненные сточные воды сбрасываются в водные объекты с наших предприятий, наносят большой ущерб экономике республики, здоровью

людей и всему живому. Один кубометр неочищенных сточных вод, попав в водоем, делает непригодным к употреблению 60 кубометров чистой воды.

Тревожная обстановка сохраняется на водозаборе и очистных сооружениях Петрозаводска. В водоохранной зоне Онежского озера сосредоточен ряд крупных промышленных предприятий. Качество забираемой воды не соответствует установленным нормативам, особенно по азотистым соединениям, цветности и бактериологическим показателям.

Есть ли выход из создавшегося положения? Несомненно, одним из путей решения данной проблемы явля-

ется водоснабжение Петрозаводска за счет подземных вод. Результаты буровых и гидрогеологических работ, проведенных Петрозаводской партией Карельской экспедиции, подтверждают благоприятные гидрогеологические условия водоснабжения из подземных источников как отдельных районов, так и города в целом.

Карельским комитетом по водному хозяйству подготовлены предложения к Федеральной целевой программе «Обеспечение населения России питьевой водой на 1997—1998 годы», в части, касающейся Республики Карелия, которые включают в себя, в частности, поиски, разведку и доразведку подземных вод как альтернативного источника водоснабжения некоторых городов и населенных пунктов Карелии, включая Петрозаводск.

Галина КОЛЕСНИКОВА,
инженер Карельского комитета по
водному хозяйству